W3IUT MO “IU3AHH U AHAJIU3 HA AJTOPUTMH”
(PEJOBHA CECHUA — CY, ®MU, 27 IOHUA 2017 T.)
3amaua Ne 1 2 3 4 5 6 Oo6mo
MOJTYYCHU TOYKH
MakcumaiueH Opoii Touku || 20 | 20 | 40 | 20 | 30 | 20 150

3agaua 1. B xneTkurte Ha enekTpoHHA Tabiwmia ca BpBeaeHU dhopmyinu. Hanpumep,
ako B kiieTkata B8 e nanucana ¢opmynara “= A4 + C7 — 2 * D9”, To TpsiOBa mbpBO

Ja ce mpecMeTHaT ctoiiHoctute Ha kietkutre A4, C7 u D9, a cien toBa — Ha BS.
[Ipenyoxkere BB3MOXKHO HaW-Obp3 aJrOPUTHM, KOWTO Ja OMpeaesisi B KaKbB pej
Ja Ce M3YUCSABAT CTOMHOCTHTE Ha KieTkuTe. OMUINETe aJrOpUThMa CIOBECHO.

3agaya 2. N mpucTaHUIIa ca CBbp3aHU ¢ Mpexka oT M kanana. Kanam Ne i mma
neokuHa L; u o awidodynHa D;. Kopab TpsOBa na mprCTUTHE BH3MOXKHO Ha-Obp30
oT mpucrtanumero 4 no npucranumietro B. KopaObT rasm apnboumHa D, TOeCT
IiaBa caMmo MO JOCTAaThYHO ABIOOKH KaHamu: ¢ D; > D (B MO-TUIMTKUTE 3acsija).
ChcraBeTe BB3MOXKHO Hal-0bp3 anropuThM 3a HaBuraius. OnUIIeTe ro ¢ JyMu.

3agaua 3. Ilpodecop uma n Hayunu myOnukauumu. MacussT A [1...n] cbabpxka
JaHHM 3a TOBA, KOJKO IBTHU BCAKA OT TIX € Omia MUTHpaHa OT APYTHU yUYEHHU; TOECT
A [k] e OposT Ha uuTHpaHusTa Ha k-tata nmyOnukauus. lIpennoxere aniropureM 3a
npecMsiTaHe Ha T. Hap. A-UHJEKC — HaW-roJIIMOTO ISUIO /1, 32 KOETO € BSPHO, 4e
npodecopbT UMa MOHE /1 MyOJUKaIMU, BCSIKAa OT KOUTO € LUTUpPAHA MOHE /i MBTH.

AnroputsMm ¢ BpemeBa cnoxxHocT 1'(n) = O(nlogn) ce omensia ¢ 20 Toukw;

3a cinoxHOCT T (n) = O(n) ce naBat 40 Touku. 3a mo-0aBHU anroput™Mu: O TOUKH.
Onumiere anropuTbMa ¢ IyMH U TO IEMOHCTPUPANTE. AHAUTUZUPANTE CIIOKHOCTTA.

3apaua 4. 3agagara SubsetSum(A[1...n], S: positive integers ) octaBa 1 NP-mrbiiHa,
KOraTo BCEKH JIBE UKCIia OT MacuBa 4 ce pa3anyaBaT IOHE JIBa IbTH?

3amava S. Ilo nanenu nenu nonoxurensu yucna A, , A,, ... , A, u B

HamepeTe Oposi Ha pelIeHUsATa Ha YPAaBHEHUETO
Ax +A4A,x,+...+ A4 x, =B
B LIEJI HEOTPULIATENIHU YUCIIa, TOECT Oposl Ha HapeleHUTE n-OpKU (X, X,, ... , X, )
OT 1IeJIM HEOTPHULIATEIIHH YKCIIa, KOUTO YAOBJIETBOPSIBAT YPAaBHEHUETO.
a) Ilpennoxkere ureparuBeH anropuThM. OmuUIilieTe ro Ha MCEBAOKO KaTo (QYHKITUS
numSolEq(A[1l...n]: array of int, B: int) : int
c Bpeme O(nB) u nauHamuyHa Tabnuna ¢ O(nB) KIeTKH. (10 Toukn )
6) Hemonctpupaiite anroputbma mpu 4 = (233 35) u B = 9. (10 Toukn)
B) OntuMu3upanTe CI0XKHOCTTA MO MaMeT 10 JuHaMuyHa Tabiuna ¢ O( B) KIeTKu.
Onuiere ONTUMU3UPAHUS AITOPUTHM Ha MCEBAOKO. (10 Toukm )

3agaua 6. Jloxaxere, ue 3agavara 3a pasno3HaBaHe, Aajly AaJeH OpUEHTHpaH rpad
ChAbpPKAa XaMUJITOHOB IMKBJ, ocTaBa NP-mbiiHa, korato rpadbT € JBY/EJEH.



